
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 13/01/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião, e em seguida a vereadora Michelli fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 06/01/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.   

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 02/2025 da 

Secretaria Municipal de Assistência Social, solicitando 

agendamento de reunião para apresentação do novo Secretário de 

Saúde Municipal e serviços prestados pela secretaria. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 

01/2025- Dispõe sobre a instituição do Sistema Municipal de 

Cultura do Município de Botelhos/MG e dá outras 

providências. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 02/2025- 

Dispõe sobre a criação do Centro de Convenções Municipal de 

Botelhos e dá outras providências. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. - PROJETO DE 



LEI Nº 03/2025- Estabelece normas de preservação, proteção e 

promoção do Patrimônio Cultural do Município de Botelhos e 

dá outras providências. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI Nº 04/2025- Acrescenta dispositivos à Lei Municipal 

1663/2024 e dá outras providências. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

PROJETO DE LEI Nº 05/2025-  Dispõe sobre a criação do Cine 

Teatro São José de Botelhos e dá outras providências. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 06/2025- Cria o Conselho 

Municipal de Política e Patrimônio Cultural e dá outras 

providências. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 07/2025-  

institui o Sistema Municipal de Financiamento à Cultura e dá 

outras providências. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. PROJETO DE LEI Nº 09/2025 – 

AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (R$ 120.000,00). Lido o 

projeto e a justificativa, lido também pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Guilherme, submetido ao Plenário o 



pedido foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Luís Antônio como relator especial 

e suspendeu a reunião por dez minutos para elaboração do parecer 

escrito do relator. Decorrido o prazo, o secretário fez leitura do 

parecer escrito do relator especial, favorável ao projeto. Em 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o 

projeto foi aprovado por todos os vereadores, sendo determinado 

envio do mesmo à sanção do Executivo. REQUERIMENTOS 

ESCRITOS: vereador Rovilson, ao Prefeito: 1-) solicitando seja 

estudada a possibilidade da instalação de câmeras de 

monitoramento em todas as salas dos CMEIS e Escolas 

Municipais, assim como já existem em escolas de Poços de Caldas, 

para que cada Coordenar de Creche e Diretor de Escola possa 

acompanhar as salas de aulas, principalmente nos casos de salas 

com crianças com necessidades especiais. 2-) solicitando vistoria e 

providências na Rua Francisco Trezza, altura do nº 215, bairro 

Jardim Eldorado, visto que constantemente fica água empoçada 

neste local, precisando ser construído um bueiro para escoamento 

de água, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) solicitando 

seja estudada a possibilidade da colocação de rede de proteção em 

volta do campo da Santa Cruz para evitar que as bolas caiam para 

longe do campo.4-) solicitando seja estudada a possibilidade da 

colocação de rede ou grade de proteção ao lado do ribeirão que 

passa pelo Parque Municipal, para evitar que pessoas, 

principalmente crianças, se aproximem do ribeirão. 5-) solicitando 

colocação de poste de iluminação pública no final da Rua Antônio 



Duarte, Jardim Canaã, altura do nº 144. 6-) solicitando informações 

sobre a Torrefação de café Tradição de Minas, endossado pelo 

vereador dr. Luiz. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito: 1-) solicitando 

estudo da viabilidade da implantação de transporte coletivo em 

Botelhos; 2-) solicitando secretário e subsecretária de saúde façam 

visitas aos ESFs a fim de verificar o funcionamento destes locais.3-

) questionando se a lei municipal 1644 – que dispõe sobre a 

construção de rampas de acesso, está sendo cumprida e 

intensificando a fiscalização da lei. Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito: 1-) solicitando seja determinado ao órgão competente, 

vistoria e providências (poda ou corte) de árvore localizada na 

Praça Coronel Virgílio Silva, ao lado da Igreja de Nossa Senhora, 

visto que a mesma é muito grande, seus galhos estão abalando a 

estrutura do telhado da Igreja, fotos em anexo, e as raízes da mesma 

estão abalando o muro que fica em frente da residência de nº 138. 

2-) solicitando seja estudada a possibilidade da administração 

fornecer transporte para os estudantes do IF de Muzambinho, sendo 

que seria uma viagem para leva-los na segunda-feira de manhã e 

outra viagem para busca-los na sexta-feira à tarde, após o término 

das aulas, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Guilherme. 3-) solicitando informações qual situação referente ao 

REURB dos terrenos localizados na Avenida Comendador 

Augusto Milani, endossado pelo vereador Rovilson. 4-) solicitando 

informações sobre o Distrito Industrial, sendo:  quantos terrenos já 

foram doados e quantos terrenos disponíveis ainda há para 

doação.5-) solicitando seja estudado pelo Departamento Municipal 



de Estradas de Rodagem, colocação de manilhas no bairro 

Jaboticabal, onde dá acesso às propriedades do sr. Toninho da 

Feira, Paulinho e dona Lourdes, visto que a água das enxurradas 

está correndo pela estrada, endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 6-) solicitando seja estudada a possibilidade do ESF 

Mauro Carneiro abranger o máximo possível de moradores do 

Distrito de São Gonçalo e região, para que o médico consiga pelo 

menos no período da manhã fazer atendimentos na Unidade de 

Saúde de São Gonçalo, endossado pelo vereador Guilherme. 7-) 

solicitando vistoria e providências (poda ou corte) de árvores 

localizadas na Rua Inalda Xavier Lopes, ao lado do antigo Presídio, 

visto que as mesmas foram podadas para não atingirem a fiação 

elétrica, mas ficaram todas com sentido para o lado de baixo da rua, 

conforme foto em anexo, e se caírem galhos ou mesmo uma destas 

árvores podem atingir um carrinho de pastel que fica no local e até 

mesmo residências. Vereador Guilherme, ao Prefeito: 1-) 

solicitando viabilidade da construção de bueiros na Rua Treze de 

Maio, altura do nº 756, visto constante acúmulo de água no local, 

endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 2-) solicitando 

realinhamento da rota do ônibus escolar que busca os alunos de São 

Gonçalo que estudam em Botelhos. 3-) solicitando construção de 

pista de caminhada e instalação de academia ao ar livre em São 

Gonçalo, endossado pelo vereador José Carlos. 4-) solicitando que 

vigilância epidemiologista realize visita em algumas residências 

localizadas na Rua João Pedro Anunciação e Rua São Gonçalo, 

visto que a situação dos imóveis pode causar transtornos relativos 



à dengue e animais peçonhentos, pois as residências estão fechadas 

há muito tempo e segundo informações, os proprietários não 

residem no município. 5-) solicitando disponibilização de 

transporte para crianças que moram na zona rural e tem idade de 

frequentar as creches de Botelhos, endossado pelo vereador 

Vicente. Vereadora Michelli, ao Prefeito: 1-) solicitando reparos 

do bueiro localizado na esquina da rua São José com a Avenida São 

Paulo, distrito de Palmeiral, visto que o mesmo está sem proteção. 

No sábado,11/01 durante o campeonato de futebol, ocorreu a queda 

de um veículo dentro do bueiro, sendo necessário força braçal de 

várias pessoas para retirada do veículo. 2-) solicitando revisão da 

insalubridade dos agentes comunitários de saúde, os mesmos 

recebem 10 por cento e pedem para que recebam como todos os 

outros, ou seja 20 por cento, endossado pelo vereador Guilherme. 

3-) solicitando a possibilidade da abertura de uma farmácia do SUS 

no distrito de Palmeiral, devido à espera pelos medicamentos, pois 

atualmente o medicamento é enviado em um dia e as vezes até dois 

dias, seria uma medida que traria custos para o município, mas que 

ajudaria muito os moradores de Palmeiral, sendo que poderia ser 

avaliada a possibilidade de pelo menos uma parte do dia a farmácia 

estar distribuindo os medicamentos.  Vereadora Michelli requereu 

envio de ofício à Policia Militar, solicitando patrulhamento durante 

os jogos da Copa de futebol Waldomiro Soares. Os jogos 

acontecem aos sábados a partir das 16 horas e aos domingos a partir 

das 14:30 horas. Vereador Vicente, ao Prefeito Municipal: 1-) 

solicitando reforma na Praça Coronel Virgílio Silva, sendo este um 



pedido dos moradores do entorno da Praça e também dos 

frequentadores da mesma, endossado pelos vereadores dr. Luiz e 

Marcus Vinícius. 2-) solicitando seja determinado ao órgão 

competente, vistoria e providências em árvore localizada na Praça 

Coronel Virgílio Silva, fotos em anexo, visto que o tronco da 

mesma está muito danificado, suas raízes estão destruindo a 

calçada e seus galhos estão atingindo a cobertura da mesa de truco, 

endossado pelo vereador dr. Luiz. 3-) solicitando seja determinado 

ao Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, serviços de 

máquina e cascalhamento nas estradas dos bairros Sertãozinho e 

Pinhalzinho, pois segundo motorista há muito tempo não é feito 

serviço de conservação   nos citados bairros. 4-) solicitando 

construção de banheiros públicos na Praça Gabriel Botelhos ou que 

os banheiros construídos do lado de baixo do Prédio do Museu 

sejam abertos ao público. Vereador Marcus Vinícius, ao 

Prefeito: 1-) solicitando vistoria e urgentes providências no 

telhado da Creche de São Gonçalo, pois nas últimas chuvas 

surgiram muitas infiltrações, chegando a “chover” dentro da 

creche. 2-) solicitando reparos nos brinquedos do parquinho do 

bairro Ipê. 3-) solicitando seja estudada a possibilidade de ampliar 

o horário de atendimento da Secretaria de Saúde para que funcione 

das 08 hs até as 18 horas. Vereador Marcus Vinícius requereu 

envio de ofício à COPASA solicitando providências   quanto à obra 

que está sendo feita na Rua Tiradentes, há muitos dias e a situação 

da rua conforme demonstrada em foto em anexo está trazendo 

transtorno para os moradores e também para todos que transitam 



pelo local; também requereu envio de ofício à Polícia Militar de 

Botelhos, solicitando intensificações do patrulhamento nos 

distritos de Palmeiral e São Gonçalo, endossado pelos vereadores 

Guilherme, Baltazar, Luís Antônio e José Carlos. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, ao 

Prefeito:  1-) solicitando recomposição do calçamento do bairro 

Pitangueiras, visto que o calçamento das ruas é de pedra e as 

mesmas estão soltas, endossado pelos vereadores Luís Antônio e 

Marcus Vinícius. 2-) solicitando transporte para as crianças que 

frequentam os Projetos Elo e Resgate da Cidadania e estudam nas 

escolas municipais, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 

Vereador Vicente, ao Prefeito: 1-) solicitando vistoria em todos 

os redutores de velocidade de Botelhos e adequação nos que houver 

necessidade, especialmente no redutor da Rua Levi Felipe Taboga, 

em frente ao bar, na Rua Tiradentes, em frente ao Bar do Cordé e 

na esquina da Rua Sérgio de Paula Dias e Treze de Maio, visto que 

citados redutores são muito altos e danificam os veículos, 

requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) 

solicitando seja estudada pela Secretaria Municipal de Cultura, a 

criação do “Dia Folclórico” em Botelhos, sendo incluído no 

calendário oficial das festividades de aniversário do município, 

com o intuito de resgatar e preservar a cultura em nosso município, 

com apresentação de Roda de Violeiros, Grupo de Catira, Folia de 

Reis, etc. Vereador Baltazar, ao Prefeito: 1-) solicitando 

reativação do Fundo Habitacional do município para construção de 

casas populares ; requerimento endossado por todos os vereadores. 



Vereador Luís Antônio, ao Prefeito solicitando manutenção 

estradas que passam pelo bairro Taquaral, Nesmi e bairro do Brejo. 

Vereadores Luís Antônio e Guilherme, solicitando que seja feita 

uma revisão nas linhas telefônicas da sede da Prefeitura e também 

em todos as demais repartições públicas, pois são muitas as 

reclamações que os telefones fixos não funcionam. Solicita 

também que estudem a possibilidade de adquirir telefones celulares 

para todas as repartições e que o número dos mesmos seja 

divulgado para a população, para que assim tenham uma segunda 

opção quando os telefones fixos não estiverem funcionando.  

Solicitam ainda que sejam tomadas providências quanto a linha 

telefônica da Unidade de Saúde de São Gonçalo, visto que há mais 

de quatro meses o telefone do local não funciona. Vereadores 

Marcus Vinícius, Guilherme, Rovilson e Vicente, ao Prefeito, 

solicitando manutenção das estradas do bairro Cachoeira do 

Carmo. Vereador Guilherme, ao Prefeito: 1-) solicitando seja 

estudada a possibilidade da aquisição de um novo caminhão para a 

coleta de lixo municipal, visto que o usado atualmente está bastante 

deteriorado. 2-) solicitando seja estudada a possibilidade de 

aumentar salas do Maternal/Jardim no CMEI Helena Antipoff em 

Palmeiral, visto que hoje só existe uma sala e a mesma tem 27 

alunos. 3-) solicitando que o Secretário de Saúde faça um estudo e 

promova melhorias nos ESFS e Policlínica Municipal, no que diz 

respeito a quantidade de médicos, pois são muitas as queixas da 

população que são poucos médicos e quando os mesmos saem de 

férias não são colocados outros e isto traz muitos transtornos à 



população.  Vereador José Carlos, ao Prefeito: 1-) solicitando 

recapeamento asfáltico nas ruas do Distrito de São Gonçalo. 2-) 

solicitando asfaltamento do Distrito de São Gonçalo até a saída 

para o Angolano, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. 3-) 

solicitando melhorias no equipamentos e reforma no prédio da 

Associação do Distrito de São Gonçalo. Vereador Dr. Luiz, ao 

Prefeito, solicitando providências quanto a cães soltos pelas ruas. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando colocação de 

caçamba na porta do Cemitério Municipal. Vereador Guilherme, 

ao Prefeito, solicitando colocação de proteção nas lixeiras da Praça 

de Palmeiral ou substituição das mesmas por lixeiras mais altas e 

reforçadas, evitando que cães revirem o lixo. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito: 1-) solicitando melhorias e ampliação na 

coleta seletiva do município, pois quanto mais recolhimento de lixo 

reciclável menos lixo gerado para o município. 2-) solicitando que 

todo serviço de roçada de canteiros públicos seja realizado com o 

uso de rede proteção ou tela de segurança, com objetivo de evitar 

acidentes, garantindo a segurança de condutores de veículos, 

ciclistas e pedestres, que transitam próximo ao local de roçada. 

Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Rovilson agradeceu a 

Deus, aos visitantes, aos que assistiram a reunião pelas redes 

sociais e desejou uma boa semana a todos. Vereador Baltazar 

agradeceu a Deus, aos presentes, aos que assistiram pela internet e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador Vicente agradeceu a 

Deus, aos servidores, aos que assistiram a reunião e desejou um 



boa noite a todos. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus 

agradeceu aos vereadores, aos que assistiram a reunião e desejou 

uma boa semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus, 

aos vereadores e aos que assistiram a reunião; deixou registrado 

seu agradecimento ao Diretor do Departamento Municipal de 

Serviços Urbanos, sr. Rosivaldo Jacon, mais conhecido como 

“Gordo”, visto o mesmo ter sido muito solicito a um pedido do 

vereador. Vereador dr. Luiz disse que foram muitos 

requerimentos na reunião, que pode ser que o Executivo atrase nas 

respostas e que todos devem ter compreensão se isso acontecer. 

Vereador dr. Luiz também disse que se encontrou com o Deputado 

Rodrigo Lopes e o mesmo manifestou sua vontade de vir fazer uma 

visita à Câmara, que agendará com o sr. Presidente essa visita; 

vereador dr. Luiz agradeceu a Deus e a todos que assistiram à 

reunião.  Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos presentes e 

desejou uma boa semana a todos. Vereador José Carlos agradeceu 

a Deus, aos vereadores, a todos que assistiram a reunião. Vereador 

Marcus Vinícius agradeceu a Deus, aos servidores da Câmara, aos 

colegas vereadores, a todos que assistiram a reunião seja 

presencialmente ou pela internet e desejou uma ótima semana a 

todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a 

presente, que li e 
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